

新一轮巴以冲突已致逾万人死伤 美国正迅速援以

据以色列军方和巴勒斯坦卫生部11日公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成双方约2200人死亡,另有超8000人受伤。与此同时,中东国家继续呼吁巴以停火止战,恢复和平,塞浦路斯、约旦等国开始为保护双方平民采取积极行动。美国总统拜登说,白宫正迅速向以提供弹药和导弹拦截系统等额外安全援助。



这是10月11日在以色列北部加利利地区附近拍摄的以军部队。



10月11日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在被以色列空袭摧毁的建筑废墟中寻找幸存者。

伤亡人数不断增多

以色列军方当天表示,新一轮冲突共造成至少1200名以色列人死亡,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已向以色列发射约4500枚火箭弹。另据以媒体消息,已有约2900名以色列人在冲突中受伤,约150人被哈马斯俘虏。

巴勒斯坦卫生部当天说,以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死1078名巴勒斯坦人,另有5314人受伤。另据多家巴勒斯坦媒体报道,以色列军队11日凌晨空袭加沙南部城市汗尤尼斯,造成哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫的3名亲属遇难。

各方发表声明

美国总统拜登10日在白宫发表讲话确认,新一轮巴以冲突爆发以来,已有至少14名美国公民在冲突中丧生,被哈马斯武装人员扣押的人质中有美国公民。拜登说,白宫正迅速向以提供弹药和导弹拦截系统等额外安全援助,他敦促美国国会采取紧急行动批准资金,满足包括以色列在内美国“关键伙伴”的安全需求。

塞浦路斯外交部10日发表声明称,塞浦路斯启动行动计划,以应对巴以冲突造成大量撤离以色列人员进入塞浦路斯的状况。

埃及官方中东通讯社报道,埃及总统塞西10日表示,巴以冲突升级是非常危险的,其后果可能会影响地区安全与稳定。埃及正在与各方加强接触,以制止本

轮军事冲突,保护巴以双方平民。

俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安10日通电话讨论巴以新一轮冲突,表示两国愿共同协调以促成冲突双方停火和谈判。

伊朗总统与沙特王储讨论巴以冲突

伊朗总统易卜拉欣·莱希与沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼11日首次通电话,讨论巴勒斯坦与以色列之间新一轮冲突局势。

据沙特通讯社报道,穆罕默德王储说,沙特正在尽最大努力与各方接触,以缓和当前紧张局势。他对加沙地带严峻人道主义局势和平民遭受的影响表示忧虑,强调必须遵守国际人道主义法律准则,反对任何针对平民的攻击和伤及无辜。

伊朗总统府负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪在社交媒体证实莱希与沙特王储穆罕默德“首次通话”。贾姆希迪说,莱希和穆罕默德王储都认为,必须“停止针对巴勒斯坦人的战争罪行”,以方“罪行以及美国的纵容”将给以色列及其支持者的安全带来“毁灭性”影响。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下,沙特和伊朗代表今年3月在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊同意恢复外交关系。4月6日,沙伊签署联合声明,两国宣布自即日起恢复外交关系。

巴以新一轮冲突爆发前,美

国政府正推动沙特与以色列实现关系正常化。沙特通讯社报道,穆罕默德王储11日在通话中“强调沙特的一贯立场,即捍卫巴勒斯坦的事业,支持为实现全面和公平的和平、确保巴勒斯坦人民合法权利所作努力”。

沙特方面先前呼吁巴以双方保持克制,立即停火并保护平民,同时表示当前局势是由于以方“持续占领、剥夺巴勒斯坦人民合法权利”并不断“发起挑衅”造成。

美国总统约瑟夫·拜登11日在华盛顿会晤犹太人社区代表,把矛头指向伊朗,称美方在地中海部署航空母舰打击群意在威慑伊朗。美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布,他已经下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,加强美军在这一地区的威慑力量。

“福特”号航母打击群已经抵达东地中海。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日称,如果必要,还将部署“德怀特·D·艾森豪威尔”号航母打击群。

美国《华尔街日报》报道称,伊朗伊斯兰革命卫队军官参与策划巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列的袭击。伊朗和哈马斯都予以否认。

也门胡塞武装警告美国勿插手

也门胡塞武装领导人10日警告,如果美国直接干预巴以新一

轮冲突,胡塞武装将以导弹和无人机回应,并采取其他军事行动。

“在加沙局势上有红线,我们正在与兄弟们进行协调……准备以任何可能的方式介入,”胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞在胡塞武装控制的马西拉电视台播出的讲话中说,“如果美国直接军事干预……我们已经准备好以导弹、无人机和所有我们可以选择的军事手段参与进来。”

他说,胡塞武装将继续密切关注巴勒斯坦局势。

外交部:3名中国公民遇难2人失联

外交部发言人汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,新一轮巴以冲突已造成超万人死伤,包括很多外国公民。目前已有22名美国公民死亡,10多名英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况?

汪文斌说,据了解,目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难,2人失联,数人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。”

汪文斌表示,中国有关驻外交机构正全力协调救治伤员,做好遇难者善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有效措施,保障中方人员和机构安全。
(据新华社报道)